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  在任的人事編制小組委員會 (下稱 "小組
委員會 ")主席梁繼昌議員主持會議。他告知委員，
是次會議的目的是選舉 2015-2016年度會期的小組
委員會正、副主席。  
 
 
選舉主席  
 
2.  梁繼昌議員邀請委員提名 2015-2016年度
會期的主席人選。  
 
3.  譚耀宗議員提名葉劉淑儀議員，這項提名

獲蔣麗芸議員附議。葉劉淑儀議員接受提名。  
 
4.  梁家傑議員提名梁繼昌議員，這項提名獲

陳家洛議員附議。梁繼昌議員接受提名。  
 
5.  在任副主席單仲偕議員接替梁繼昌議員

主持主席選舉。他詢問有否其他提名。委員並無

提出其他提名。  
 
6.  黃 碧 雲 議 員 要 求 給 予 候 選 人 時 間 陳 述

政綱。單仲偕議員表示同意並作出指示，給予每位

候選人 1分鐘時間陳述政綱，然後由委員發問。
葉劉淑儀議員及梁繼昌議員各自陳述其政綱，並回

答劉慧卿議員及黃碧雲議員的提問 (陳述政綱及
回答問題的逐字紀錄本載於附錄 )。  
 
7.  單仲偕議員宣布以不記名方式進行投票。

在參與投票的出席委員當中， 24名委員投票支持
葉劉淑儀議員， 15名委員投票支持梁繼昌議員。
葉劉淑儀議員宣告當選 2015-2016年度會期的小組
委員會主席。  
 
 
選舉副主席  
 
8.  葉劉淑儀議員主持副主席選舉，她邀請

委員提名副主席人選。蔣麗芸議員提名黃國健

議員，這項提名獲陳鑑林議員附議。黃國健議員

接受提名。  
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9.  何秀蘭議員提名梁繼昌議員，這項提名獲

劉慧卿議員附議。梁繼昌議員接受提名。此外並無

其他提名。  
 
10.  黃 碧 雲 議 員 要 求 給 予 候 選 人 時 間 陳 述

政綱。主席表示同意並作出指示，給予每位候選人

1分鐘時間陳述政綱。黃國健議員及梁繼昌議員
各自陳述其政綱 (陳述政綱的逐字紀錄本載於附

錄 )。  
 
11.  主席宣布以不記名方式進行投票。在參與

投票的出席委員當中， 24名委員投票支持黃國健
議員，16名委員投票支持梁繼昌議員。黃國健議員
宣告當選 2015-2016年度會期的小組委員會副主席。 
 
 
其他事項  
 
12.  主席表示，2015-2016年度會期小組委員會
的會議時間表將於會後送交委員。  
 

 (會後補註：2015-2016年度會期小組委員會
的 會 議 時 間 表 已 於 2015年 10月 16日 隨
立法會ESC6/15-16號文件送交委員。 ) 

 
13.  議事完畢，會議於上午 9時 56分結束。  
 
 
 
 
立法會秘書處  
議會事務部 1 
2015年 10月 27日
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黃碧雲議員：請發表一下政綱。  

 

 

單仲偕議員：按照財委會習慣，每人 1分鐘時間，介紹自己。需

要發問的議員請舉手。由於時間所限，需要設定時限。首先請

葉劉淑儀議員用 1分鐘時間發表選舉政綱。  

 

 

葉劉淑儀議員：我想黃碧雲議員有點誤會  ⎯⎯  並不需要  ⎯⎯ 

出任法定委員會主席並非直選，無需要政綱。身為法定委員會

的主席，首要是有效率、有效地主持會議、公正不阿，無需要

搞太多政治化的政綱。  

 

 

單仲偕議員：梁繼昌議員。  

 

 

梁繼昌議員：去年大家都見到我主持會議，亦見到政府提交的

所有項目，其實都經過本小組委員會詳細討論。我們亦盡了應

有的責任，監察政府。而且我必須指出，有些非常困難的職位、

有爭議性的職位，例如禁毒處的職位，亦包括高永文局長開設

有關電子醫療系統的職位，我們都經過多方面斡旋，令到政府

或者議員能夠使到該等職位順利開設。所以我覺得，有效率主

持會議之餘，亦要令到所有議員有足夠時間發問，以及盡量發

揮議員監察政府、向市民負責的責任。謝謝。  
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單仲偕議員：秘書處會就這個環節擬備逐字紀錄本。提問議員

請舉手。  

 

 

單仲偕議員：有兩位。每人兩分鐘，連問、連答。劉慧卿議員。 

 

 

劉慧卿議員：多謝主席。  

 

 主席，我想問葉劉淑儀議員，她剛才說做主席 重要是  ⎯⎯

她說不要政治化。我相信葉太在議會那麼長時間，都知道議會

就是一個很政治化的場合，這個沒有問題；大家表達大家的立

場、大家去辯論， 終去投票。人事編制小組委員會就是審議

政府加位的建議  ⎯⎯ 有時是減位，不過很少  ⎯⎯ 所以也是

市民非常關注的。  

 

 她說要有效率、有效地主持會議，這即是甚麼意思呢？即是

很快、很迅速便全部通過？抑或真的會  ⎯⎯  第一、當然要官

員很清晰地在文件交代其建議，以及要真正回答議員的問題，

亦好像剛才梁繼昌議員  ⎯⎯ 即上屆主席  ⎯⎯  所說的，要給

時間議員發問，葉太會不會承諾這樣做呢？  

 

 

單仲偕議員：葉太。  

 

 

葉劉淑儀議員：主席，立法會顧名思義是一個立法組織，當然

有很多機會給議員發表他們的政治意見，亦有很多冗長的辯
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論。但是，身為法定委員會主席，一定要公正不阿，以及處理

程序要有相當效率。做主席要有效率這一點，過往法官就立法

會主席 "剪布 "的裁決中說得很清楚：作為主席，preside over一個

meeting，包括有責任確保會議順利進行，當然亦包括給予所有

同事足夠時間發問問題，以及給予時間官員回答問題。劉議員

無須擔心。  

 

 

單仲偕議員：黃碧雲議員。  

 

 

黃碧雲議員：主席，剛才我問葉太 ......兩位候選人政綱，葉太一

句就反駁過來：問甚麼？何須問？根本就不懂事的。是否這個

意思？ (眾笑 ) 

 

 我覺得這是一個很差的主席候選人的做法。何須政綱？這是

很傲慢的態度。我覺得這是很差的，是公民教育的反面教材。

所有候選人都應該要坦然面對所有投票人對他們的質詢。我只

是問你有甚麼政綱，並沒有挑釁你。你前來參選，票在我手，

為甚麼要投票給你，或不投票給你，而是投票給他？你當然要

交代。你現在是說問也不能問，日後由你主持會議，葉太，我

們是否不可以發問呢？純粹是主持會議的話，隨便一個人就可

以了，為甚麼要找你呢？  

 

 

單仲偕議員：葉太。  
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葉劉淑儀議員：主席，黃碧雲議員是堂堂博士，她這樣來歪曲

我，我根本無須作答。她講的說話我都沒有講過，都是她自己

說的，議會發言是這種水平嗎？  

 

 

黃碧雲議員：主席，我想再問。葉劉淑儀議員，如果你做主席，

連第一日現在有人問你政綱，你都不肯交代，日後開會你如何

主持會議呢？議員按鐘是否不准發言？  

 

 

單仲偕議員：葉太。  

 

 

葉劉淑儀議員：主席，我的政綱剛才已經完全交代  ⎯⎯ 主席

要公正不阿，確保會議有效率，以及給予足夠時間議員發言和

官員回答，我說得相當清楚。要看我的政綱，可看新民黨網頁。

多謝你。  

 

 

黃碧雲議員：主席、主席 ...... 

 

 

單仲偕議員：提問時間結束。  

 

 

X   X   X   X   X   X 
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葉劉淑儀議員： ......每人 1分鐘時間（發表競選綱領）。  

 

 

黃國健議員：真的沒有政綱，因為這並非議員選舉。我只不過

是告訴大家，我會按照《議事規則》辦事。  

 

 

葉劉淑儀議員：多謝黃議員。  

 

 

葉劉淑儀議員：梁繼昌議員，有沒有政綱要發表？  

 

 

梁繼昌議員：主席，剛才我也說過。我認為主席有一個非常重

要的功能  ⎯⎯ 亦希望大家熟讀《議事規則》和有關《議事規

則》的解讀。本會 近出版了一本小書，是關於立法會《議事

規則》的案例和演繹，希望各位議員，無論出任主席與否，希

望大家都熟讀該本小書。  

 

葉劉淑儀議員：這也是一個好的意見，謝謝。  

 
 

 


